

# 涉腳踢鞭打虐犬 寵物店女東被捕

流傳多段短片,指大埔一間寵物美容 店懷疑虐狗,昨日有4名狗主先後向警 方報案,寵物店女東在網上聲稱涉事 者是其職員,已被炒魷。大埔警區處 理殘酷對待動物案件的專責調查隊即 時接手調查,下午以「殘酷對待動 物」拘捕女店東,晚上押返店舖調 查,檢走包括藤條等證物。警方相信 至少有7隻寵物犬受虐,呼籲其餘狗主 致電警方熱線求助。

涉案店舖位於大埔翠怡街4號,被捕 女負責人28歲。大埔警區助理指揮官 (刑事)莊成逸警司表示,該店只有店舖

女負責人與一名兼職女工,初步相信女 負責人涉虐狗,其他員工有否涉案仍待

#### 網傳多段短片 4狗主報警

網上流傳的多條片段相信為該店的閉 路電視錄影,片段中有美容師進行美容 服務時懷疑虐打狗隻,有不同狗隻曾被 拍打、拉扯、被藤條鞭打、腳踢等方式 虐待。片段曝光後市民嘩然紛指責,涉 事店舖其後一度在facebook 專頁表示, 涉事美容師並非老闆,已即時解僱,因 事出突然未知如何處理,並向公眾道 歉,但其後該專頁已被刪除。

報警及向愛護動物協會求助,愛協稱收 到大量市民電郵及電話通報及查詢。協 會十分重視,並於中午聯同警方到該店 了解,但店舖未有開門。至下午4時25 步相信至少有7隻寵物疑曾受虐待。

警方已設立專線61482118,呼籲曾 光顧店舗的狗主,若發現寵物有異樣可 案,警方亦將聯絡其他涉事的狗主,愛



香港文匯報記者鄺福強 攝 ■有狗隻遭藤條抽打。



網上截圖

協亦會提供協助。莊成逸警司表示,警

根據《防止殘酷對待動物條例》,殘酷 方重視所有殘酷對待動物案件,亦絕不 對待動物的最高刑罰為罰款20萬元及 容忍任何殘酷對待動物的行為。他重申 監禁3年。

家長各出奇謀助兒女進名校 升小派位接受申請料近3萬人參加

新學年小一統一派位昨日起一連兩天接受申請,預計有約2.91萬人參加分區統一派位,較去年上升約400 人。在名校林立的九龍城41校網派位中心,昨晨已有不少家長前往交表。為讓子女入讀心儀學校,多位家長 各出奇謀,紛紛表示已為孩子報讀各類興趣班;亦有人不惜交多一倍租金從長沙灣搬入該校網,月花5萬元為 兩名兒子入喇沙小學鋪路。

■香港文匯報記者 余韻

方文 去年底自行分配學位未獲取錄的升小 7,000元,讓其參加游泳、打鼓、溜冰等興 的。」 學生,其家長昨日及今日可到各所屬 趣班,「我們也怕競爭大,信心只是一 同樣 校網的派位中心就分區統一派位進行選 校。由於部分熱門學校的統一派位學額遭 兄姊在讀或父母在職的「世襲生」蠶食, 故相關學校競爭更加激烈。

### 讚學校成績好 冀哥讀弟「世襲」

其中九龍城41校網多所名校一直受家長 青睞,在該校網的派位中心外,昨晨9時 半已有約30名家長排隊。多位家長均明 言,為了讓子女入讀名校,而不惜大灑金 錢。心儀喇沙小學的家長譚太認為,該校 成績出眾、學術氣氛濃厚,而學生也較 乖,所以為大兒子選擇此校。她又提到, 另一兒子兩歲,若哥哥成功入讀喇沙,期 望弟弟幾年後也能透過「世襲位」入讀, 故全家兩年前由長沙灣搬入畢架山,同時 租金亦由2萬元倍增至4萬元。

般,但落空也沒辦法」。她又計劃3月起 月花4,000元為兒子安排私人補習,同時在 學術方面做好準備。

兒子已經獲得一私校取錄的鮑先生亦心儀 喇沙小學,他認為兩文三語非常重要,為裝 備兒子,月花1萬元讓其學習普通話、英 語、數學和田徑班。他亦提到, 名校學位非 常吸引,若大兒子成為喇沙學生,亦希望另 外一個兒子能循「世襲」隊伍入讀。

### 學習休息並重 女兒公園「充電」

任職銷售人員的朱先生及其女兒心儀該 校網的瑪利諾修院學校(小學部),他坦 言統一派位好比「大抽獎」,故「信心只 有一半半」。他提到,一個月花費5,000到 6,000元,讓女兒參加普通話、英語班和游 泳班, 坦言「為了入讀名校, 需要多才多 為增加孩子競爭力,譚太月花6,000元至 藝;為了孩子未來着想,花錢也是值得

同樣心儀瑪利諾修院學校(小學部)的 特地搬進區內月租3萬元的單位。她表 示,原居地區的學校質素不及41校網,故 衡量利弊後決定搬屋,又提到女兒已獲一 所私校錄取,所以會用平常心、樂觀的心 態對待統一派位結果。

她表示,女兒正參加游泳、唱歌、跳 舞、彈琴等各種興趣班,但強調女兒不能 因學習而放棄私人時間,「所以每天她必 須到公園玩一兩個小時」。

昨晨在派位中心排首位的劉太,則來自基 層家庭。她表示,本來居住在深水埗的天台 屋劏房,去年獲安排入住位於九龍城的樂善 堂過渡性房屋。她指女兒學習步伐「慢 ,不想給予太大學習壓力,故以華德學 校為首選,強調「選一所適合的學校最重 要」。她同樣有為女兒報讀興趣班,但以社 福機構的英文補習班和繪畫班為主。





香港文匯報 記者余韻 攝



香港文匯報

## 教局加派借位平衡各區需求



5.14萬人,新學年人數更上 升至5.25萬人,增加約1,000 每班28人。 人。由於個別地區校網學位

需求殷切,故教育局今年仍會透過「加派」、 「借位」等彈性措施,以平衡各區資源分佈

教育局新學年將在7區共11個校網採取 「加派」策略,包括在元朗、深水埗、荃灣 等增加每班小一人數至28人或29人,而不 用「加派」的學校則維持每班派位25人。

人口增長;另外,市區重建工程進行中的觀 塘區,46校網及48校網亦連續兩年加派至

另外,亦有11個校網向鄰近地區「借 位」,以增加學位供應。例如元朗區73校 網及74校網,則向72校網借位逾300個。 而由於沙田區91校網對學位需求最迫切, 除了每班加派至29人外,更向附近的大圍 88校網及馬鞍山89校網「借位」,以保學 位供應充足。 ■香港文匯報記者 余韻

# 近百義工探訪長者大掃除



■朱耀祖與義工清潔梁婆婆的廚房。 香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊(記者 文森)「年 廿八,洗邋遢」,農曆新年還有近 一個星期就來臨,各家各戶都忙着 趕在新年前清潔並佈置家居迎接新 一年來臨,惟長者年事已高,動作 並不靈活, 打掃過程中難免需要有 爬高爬低的動作,容易發生危險。 就此,一心安老社會服務與沙田居 民協會合辦第二屆「全城一心齊參 與,送暖關懷年廿八」活動,召集 近百名義工到沙田區屋邨探訪長 者,為他們送上福袋及清潔家居。

陪獨居老人聊天了解需要



■義工與秦婆婆聊天,了解她的生 活和需要 香港文匯報記者 攝

一心安老社會服務主席朱耀祖昨日 帶同近百名義工到大圍美林邨及顯徑 **邨探訪長者**,並為他們的家大掃除及 送上新年福袋。每一個單位的探訪義 工以4人至5人為一組,一組探訪1個 至兩個邨內單位,住戶主要以獨居老 人為主。義工亦準備日用品福袋,包 括卷裝紙巾、營養食品、洗漱用品等 送予受訪長者,並帶同清潔工具為他 們清潔家居,包括廚房、客廳等,主 要針對長者平時未能自行清潔自如的 地方。義工亦會與長者聊天,了解他 們的需要,分享他們的經歷。

受訪的秦婆婆表示,平日經常外 潔,擔心發生危險。

出撿紙皮,希望能夠每天多賺取十 元八塊幫補生計。婆婆又表示,雖 然與丈夫同住,但因為大家聽力不 佳,令普通的對話都隨時變成吵 架,所以她經常一早到樓下公園晨 運、拾紙皮和與其他老友記喝茶, 有時候亦會到社區中心與其他老友 記看電視和聊天,甚少與丈夫共處 一室,減少爭執。她表示,自己很 喜歡看粵劇,希望社區中心會有更 多關於粵劇的活動讓她參與。

梁婆婆見到義工時,主動分享她9 歲孫子的一點一滴,她表示現在的 孩子都十分好動,整天手機不離手, 但討厭讀書,雖然口裡説着孫子的考 試成績一落千丈,但臉上仍然掛着溺 愛的笑容。她表示,孫子雖然在體育 方面很有天分,但對學習毫無興趣, 希望能有補習班幫助孫子在學習上有 所進步。除此之外,梁婆婆亦欣慰自 己的兒子十分孝順,經常回家幫她 清潔家居,並叮囑她不要爬高清

### 「賊王」季炳雄出獄 直接遞解返美

香港文匯報訊(記者蕭景源)被判監24年、有 「賊王」之稱的械劫重犯季炳雄,於赤柱監獄服刑 17年,昨日出獄,將在獄外度過60歲生日。因季炳 雄無香港身份證,又一直自稱是「關德榮」且持美 國護照,當局昨安排前往機場乘坐航班直飛紐約。 據了解,有本港執法部門人員以乘客身份,在機上 陪伴季的左右。季炳雄在午膳時間向空中服務員揀 選芝士焗鮮茄蝴蝶粉,拉下口罩大快朵頤;預計航 班將於當地時間周六抵達美國東岸。

### 警重重包圍開路護送戒備

昨日清晨開始,已有大批傳媒在赤柱監獄外等 候,早上8時,59歲的季炳雄乘坐入境處安排的小 巴,由多輛警車及交通警開路下離開赤柱監獄。但 見坐在車廂較後排座位的季炳雄,身穿白色T恤及 深色外衣,並戴上深色鴨嘴帽、眼鏡及口罩,而因 應保安風險,季炳雄前後左右的座位也被便衣人員 「重重包圍」。

警方則沿途安排封路及開路護送下,趁小巴駛經 銅鑼灣及灣仔期間陸續將追採的記者車截停。早上 近9時,季炳雄所坐小巴經機場一號閘進入停機 坪,季炳雄在登機前,所乘航班的登機閘一帶明顯 有多名懷疑便衣警員監視,附近明顯見機場特警加



■「賊王」季炳雄(戴帽及口罩),出獄後即被押送 機場遞解出境。 香港文匯報記者 攝

強巡邏,直至季炳雄登上航班。

### 出獄機上首餐芝茄蝴蝶粉

季炳雄被安排坐在機尾靠窗座位,前後左右均有 本港的執法人員,當航班起飛後,空中服務員為每 名旅客送上一包小食時,季炳雄特別向服務員要了 一罐啤酒,其間更一度脱去鴨嘴帽,露出斑白頭 髮,午膳時間,他叫了一份芝士焗鮮茄蝴蝶粉,這 是他出獄後第一個正餐。

據悉,季今年3月滿60歲。上世紀80年代至90 年代,季炳雄匪幫牽涉多宗嚴重械劫案及傷人案 件,被警方懸紅200萬元,經國際刑警發全球「紅 色通緝令」,2003年平安夜季炳雄在佐敦一單位被 飛虎隊拘捕,至2005年經審訊被重判囚24年。

#### 山東省煙台市萊山區商務局 公 告

中核香港產業基金有限公司: 2020年1月10日,我局收到煙台台海瑪努爾核電設備有限公司 提報的關於中核香港產業基金有限公司併購煙台市台海集團有限公

司應進行代購安全審查的申請。 經審查落實,煙台市台海集團有限公司是煙台台海瑪努爾核電 設備有限公司的實際控制人,因此依據《中華人民共和國外商投資 法》、《國務院辦公廳關於建立外國投資者併購境內企業安全審查 (本) 《四初代》 (本) 《四初代》 (本) 《四初代》 (本) 《四初代》 (本) 《四初代》 (以及《南苏部實施》 國投資者併購境內企業安全審查制度的規定》的要求,你公司併購煙台市台海集團有限公司應當進行併購安全審查。故要求你公司自本公告發佈之日起七日內,向國 家發展和改革委員會提交併購安全審查申請並將申請情況書面告知 我局。逾期我局將依法處理

特此公告 備註:2020年1月15日煙台市萊山區商務局已將公告內容以公函形 

### 寻苏建雄

见字后请即致电内地电话: 13268160986或香港电话: (852)2835 7560与香港国 际社会服务社社工孔小姐联 络,以商讨在香港出生小孩 的抚养及福利事宜。该位小 孩于2018年11月5日出生。

### 警將軍澳海陸空反爆竊

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 年近歲晚,將軍澳警區採取3大目 標行動打擊爆竊罪行,包括作高姿 態巡邏、推動社群參與、防止及打 擊爆竊罪行。前晚(17日)更出動 包括飛行服務隊、水警東分區、警 犬隊、東九龍總區應變大隊第三梯 隊、將軍澳警區特遺隊,及警民關 係組等部門,在區內鄉郊一帶進行

海陸空反爆竊行動。 警方指出,部分鄉郊住宅雖已安 重點巡邏

装保安設施,但由於住宅密度低、 人流少,及戶主非長時間留家,單 位易成賊人目標。

賊人到達目標住宅後,會從就 近後山以不同手法進入屋內爆 竊。而由於周邊環境空曠,賊人 犯案後容易逃離,故居民如發現 可疑者出沒,應立即通知警方, 以增加成功逮捕賊人機會。警方 亦會根據情報,安排前線人員作



頭獎: -

二獎:**\$607,520** (3注中) 三獎: \$101,250 (48注中)

多寶:\$8,000,000

下次攪珠日期:1月21日(星期二)